

习近平主持中央政治局会议,审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》 实施三孩生育政策 及配套支持措施

促进生育政策和相关经济社会政策配套衔接,将婚嫁、生育、养育、教育一体考虑

新华社北京5月31日电 中共中央政治局5月31日召开会议,听取“十四五”时期积极应对人口老龄化重大政策举措汇报,审议《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,积极应对人口老龄化,事关国家发展和民生福祉,是实现经济高质量发展、维护国家安全和社会稳定的重要举措。党的十八大以来,各地区各部门认真贯彻落实党中央关于积极应对人口老龄化的决策部署,加快健全社会保障体系和养老服务体系,各项工作取得明显成效。

会议强调,要贯彻落实积极应对人口老龄化国家战略,加快建立健全相关政策体系和制度框架。要稳妥实施渐进式延迟法定退休年龄,积极推进职工基本养老保险全国统筹,完善多层次养老保障体系,探索建立长期护理保险制度框架,加快建设居家社区机构

相协调、医养康养相结合的养老服务体系和健康支撑体系,发展老龄产业,推动各领域各行业适老化转型升级,大力弘扬中华民族孝亲敬老传统美德,切实维护老年人合法权益。各级党委和政府要健全完善老龄工作体系,加大财政投入力度,完善老龄事业发展财政投入政策和多渠道筹资机制,为积极应对人口老龄化提供必要保障。

会议指出,党的十八大以来,党中央根据我国人口发展变化形势,先后作出实施单独两孩、全面两孩政策等重大决策部署,取得积极成效。同时,我国人口总量庞大,近年来人口老龄化程度加深。进一步优化生育政策,实施一对夫妻可以生育三个子女政策及配套支持措施,有利于改善我国人口结构、落实积极应对人口老龄化国家战略,保持我国人力资源禀赋优势。

会议强调,各级党委和政府要加强统筹规划、政策协调和工作落实,依法组织实施三

孩生育政策,促进生育政策和相关经济社会政策配套衔接,健全重大经济社会政策人口影响评估机制。要将婚嫁、生育、养育、教育一体考虑,加强适婚青年婚恋观、家庭观教育引导,对婚嫁陋习、天价彩礼等不良社会风气进行治理,提高优生优育服务水平,发展普惠托育服务体系,推进教育公平与优质教育资源供给,降低家庭教育开支。要完善生育休假与生育保险制度,加强税收、住房等支持政策,保障女性就业合法权益。对全面两孩政策调整前的独生子女家庭和农村计划生育双女家庭,要继续实行现行各项奖励扶助制度和优惠政策。要建立健全计划生育特殊家庭全方位帮扶保障制度,完善政府主导、社会组织参与的扶助关怀工作机制,维护好计划生育家庭合法权益。要深化国家人口中长期发展战略和区域人口发展规划研究,促进人口长期均衡发展。

会议还研究了其他事项。

李强赴市儿童福利院看望孤残少年儿童,并向全市少年儿童致以节日祝福 每一个孩子都是社会大家庭的宝贝

本报讯 在“六一”国际儿童节到来之际,市委书记李强日前来到市儿童福利院,亲切看望这里的孤残少年儿童,并代表市委、市政府向全市少年儿童致以节日祝福,向广大少年儿童工作者表示诚挚问候。李强说,少年儿童是党和国家的未来、中华民族的希望。要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,珍惜大好时光,树立远大理想,培养优良品德,勤奋学习知识,锻炼强健体魄,培养劳动精神,从小坚定听党话、跟党走决心,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。全市各级党委、政府要关心关爱少年儿童,为少年儿童茁壮成长营造良好环境、创造有利条件。

市儿童福利院承担着为孤残儿童提供精细化照料、救治、教育、康复等职责,全面保障

孤残儿童生存权和发展权。李强实地参观了院史馆,详细了解儿童福利院发展历程和照护孤残儿童相关工作。在察看一间间儿童病房时,市领导关切询问孩子们的生活照料和救治康复情况。来到生活区的学生之家,看到大孩子们模拟超市经营,有模有样地承担起售卖、盘货、记账、清扫等工作,市领导为大家积极参与劳动实践点赞。李强说,实践出真知,大家既要刻苦学习知识,也要主动投身实践,在实践中更好运用知识、掌握技能、磨砺意志,努力成为有用之才。

在一楼大厅,参加“六一”游园庆祝活动的少年儿童们正在教师、护理人员及爱心人士的指导下画画、唱歌、品美食、做游戏,处处洋溢着欢乐的节日氛围。李强走到孩子们中

间,俯身欣赏画作,倾听大家心声,祝孩子们节日快乐。

市领导还亲切慰问了儿童福利院一线教职员工,感谢大家长年累月坚守岗位,为孤残儿童的教育成长倾注心血、付出关爱。李强说,大家不辞辛劳,用心用情悉心照料孤残儿童,让孩子们感受到了爱和温暖。儿童福利事业是一项崇高的事业,每一个孩子都是祖国的花朵,都是社会大家庭的宝贝。要始终坚持以儿童为本的理念,不断营造温馨居家的生活成长环境,提供精准专业的全方位服务。既要持续照顾好孩子们的日常生活,认真做好救治、康复等各项工作,也要时刻关心关注他们的心智成长,促使他们身心全面发展,让他们在长大之后更好融入社会、实现梦想。



浦东滨江“遮阳长廊”亮相

经过一年多的改造施工,浦东陆家嘴北滨江绿地贯通及景观提升改造工程(三期)近日竣工并对市民开放,该项景观提升改造工程是东岸22公里滨江公共空间的核心区

域,全长1519米。改造后的亲水平台新建了供游客休闲小憩的长廊,即可遮风挡雨,又能遮阳纳凉,成为观赏浦江两岸美景的最佳打卡处之一。杨建正 摄影报道

习近平:结合自身成长实际学好党史,以英雄模范人物为榜样 从小坚定听党话跟党走决心

据新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给江苏省淮安市新安小学的少先队员们回信,对他们予以亲切勉励,并祝他们和全国小朋友们节日快乐。回信全文如下:
淮安市新安小学五(8)中队的少先队员们:

你们好!收到你们的来信很高兴。你们学校是“新安旅行团”的母校,你们在信中表达了对学校红色历史的自豪之情,也说了你们学习党史的收获。

当年,在党的关怀和领导下,“新安旅行团”不怕艰苦,足迹遍及大半个中国,以文艺为武器,唤起民众抗日救亡,宣传党的主张,展现了爱国奋进的精神风貌。希望你们结合自身成长实际学好党史,以英雄模范人物为榜样,从小坚定听党话、跟党走的决心,刻苦学习,树立理想,砥砺品格,增长本领,努力实现德智体美劳全面发展。

“六一”国际儿童节就要到了,我祝你们、祝全国小朋友们节日快乐!

习近平

2021年5月30日

新安小学由人民教育家陶行知在1929年创办。1935年10月,该校14名学生组成“新安旅行团”,以文艺为武器,宣传抗日救亡。在毛泽东、周恩来等老一辈革命家关怀指导下,“新安旅行团”积极宣传党的主张,历时17年,行程5万余里,足迹遍及全国22个省份,努力为争取抗战胜利、全国解放作贡献。近日,新安小学五(8)中队的少先队员给习近平总书记写信,汇报学习校史和党史的收获体会,表达了传承红色基因、争做新时代好少年的决心。

构建完善“五育”融合育人体系

龚正主持市政府常务会议,研究教育发展“十四五”规划等

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,要求深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照市委部署要求,加快推动教育高质量发展,不断深化健康上海建设,努力把上海建成公园城市。

会议原则同意《上海市教育发展“十四五”规划》并指出,要坚持教育优先发展、均衡发展,根据人口结构变化和城市发展规划,科学合理布局教育资源,持续加大优质教育资源供给。要坚持全面发展,以学生为中心,构建更加完善的“五育”融合育人体系,进一步加强心理健康、生命安全等教育服务。要坚持高质量发展,打造一支高水平、专业化、创新型的教师队伍,用好教育评价改革这个核心“指挥棒”,让学生在更多领域各展所长、实现价值。

会议原则同意《上海市卫生健康发展“十四五”规划》并指出,要更加突出公共卫生体

系建设,既抓硬件设施建设,又重学科人才队伍,加快将上海打造为全球公共卫生最安全的城市之一。要更加突出医学科技创新和诊疗能力提升,继续瞄准国际一流水准,努力在前沿学科、基础研究、临床治疗关键核心技术等方面取得新突破。要更加突出医疗服务优化,持续推进分级诊疗体系建设和医疗服务智慧化,引导健康产业集聚化、特色化、差异化发展,更好满足群众多层次的健康服务需求。

会议原则同意《关于推进上海市公园城市建设的指导意见》并指出,要优化布局,围绕主城区、新城、新市镇、乡村等不同空间,加快构建覆盖全域的城乡公园体系。要提升能级,推动公园与体育、文化、旅游等各类功能有机融合,进一步提升城市公共空间的活力。要增加一批家门口的公园,为市民休闲小憩、运动健身等创造更多、更方便的空间。